

En Burgos: Mes, UNA peseta. Trimestre, 3,50; Semestre, 6,50; Año, 12. Extremadura y Ultramar, Año, 25.
Se admiten suscripciones en las oficinas del periódico y en las principales librerías de esta capital.
PAGO ADELANTADO

DE AVISOS Y NOTICIAS.

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Viernes 3 de Marzo de 1899

Año IX.—Núm. 2.444

A. Hurtado
CIRUJANO-DENTISTA
DE LA REAL CASA
Espolón, 40

Especialidad en dentaduras artificiales en oro, platino y esmalte, con arreglo a los últimos adelantos.
Orificaciones y empastes de todas clases.
Especialista en enfermedades de la boca y en extracción sin dolor.
Horas de consulta: de nueve a cinco.
Espolón, 40, pral. dcha.

Se arrienda

Un hermoso local para almacén ó tienda. Duque de la Victoria 16, portería, darán razón.

Ecos políticos

Carta de Madrid.

La cuestión política.—Impresiones
—Candidatos.—Las consultas—
De Bilbao.—El impuesto de los huecos.—Una huelga.

Madrid 2.

Seguimos sin otros elementos que conjeturas, hipótesis y comentarios para llenar la carta.

La cuestión política, planteada como consecuencia de la derrota sufrida por el Gobierno en el Senado, sigue en pie, y es muy difícil profetizar, con alguna seguridad de éxito, la solución.

En esta crisis ha ocurrido un caso rarísimo.

Que los fusionistas se han mostrado con pocas esperanzas de mantenerse en el poder, mientras que los silvelistas disfrutaban anoche mal su abatimiento, y se tenían, por lo menos que como hecho desconocido, que el señor Sagasta si guiese al frente del Gobierno.

Sin embargo, personas de uno y otro partido, que presumen estar bien enteradas, razonan del siguiente modo las probabilidades de alcanzar el mando:

Los liberales creen indudable que le serán ratificados al señor Sagasta los poderes, porque cerrándose las Cortes, sin haberse ratificado la paz, quedaba al nuevo Gobierno un problema político de difícil solución, dada la forma en que hoy está planteado.

Juzgan arriesgado que los conservadores acepten el poder, comprometiéndose a renunciar las Cortes en Mayo; porque siendo la mayoría de las Diputaciones, Ayuntamientos y empleados, adictos al partido hoy dominante, y habiendo ofrecido el señor Silvela ser verdaderamente sincero en los procedimientos y extraordinariamente respetuoso para las leyes, lo probable es que el nuevo Gobierno fuese derrotado en los comicios.

Los conservadores no ocultan que el haberse precipitado los sucesos les creará no pocas dificultades y cavilaciones en el momento del mando; pero entienden inconveniente, casi imposible, que se les entregue el decreto de disolución al señor Sagasta.

De cantidades que ya se han lanzado bastantes no hablemos, por carecer de serio fundamento.

Los señores Martínez Campos, Azárraga y Silvela (que han conferenciado esta mañana con S. M.) han coincidido en que debe seguir el señor Sagasta con estas Cortes, y en otro caso cambiarse de política.

De Bilbao recibo esta tarde dos telegramas, uno dando cuenta de que continúan los embargos, a pesar de que se creía iban a ser suspendidos, por lo cual se han cerrado algunas tiendas y sigue la excitación entre los comerciantes; y otro participando que los obreros de la

mina Bera se han declarado en huelga, en vista de las malas condiciones de los barracones y de la intransigencia de los contratistas a proporcionar los víveres a precios corrientes.

Los huelguistas son 1.500, y se han tomado precauciones para evitar que la huelga repercuta en otras minas.

MENCHETA.

ADMINISTRACIÓN PRÁCTICA MUNICIPAL

Servicios especiales del mes de Marzo

El día 5, por lo que se refiere a este año, es el designado para que por los Ayuntamientos se proceda a la clasificación y declaración de soldados.

Desde el 1.º al 15 del corriente mes, han de estar expuestos al público, en las secretarías de los Ayuntamientos, los apéndices de los amillaramientos para el año económico inmediato, a fin de que las reclamaciones que se presenten puedan resolverse antes del día 20.

Debiendo rectificarse anualmente dentro del primer trimestre del año natural el padrón de la contribución industrial, claro es que procede practicar dicha rectificación en este mes de Marzo, en las capitales de provincia, la Administración de Hacienda, y el alcalde y secretario del Ayuntamiento en todas las demás poblaciones.

Por virtud de lo prevenido en el artículo 26 de la Instrucción de 27 de Mayo de 1894, los Ayuntamientos han de repartir a domicilio, durante el presente mes, las hojas declaratorias que deben ser llenadas por los vecinos y recogidas en el siguiente, con el objeto de que sirvan de base al padrón de células personales.

Asimismo deben reunirse los Ayuntamientos con los vocales asociados para verificar la adopción del medio ó medios que crean más adecuados para realizar los cupos de consumos y sal, poniéndolo en conocimiento de la Administración de Hacienda por copia certificada del acta de la sesión correspondiente, durante la segunda quincena del mes de Marzo.

LOS ORDENANZAS DE TELEGRAFOS

Esta es una de las clases más desdichadas entre los empleados de España. Laboriosos y honrados, desempeñan un trabajo muy penoso, sujetos a una ordenanza casi militar y subordinados a la voluntad de cien empleados superiores a ellos en categoría, sin espera de porvenir y segura la miseria.

Antes cobraban seis reales diarios, y cinco céntimos de peseta por cada parte que llevaban a domicilio. Con el sueldo y el plus, si bien no ganaban una gran cosa, tenían a cubierto sus más perentorias necesidades. Pero al Gobierno se le ocurrió la mezquina idea de hacerse con los cinco céntimos que los pobres ordenanzas cobraban, y hoy se ven precisados a vivir con seis reales diarios, teniendo que hacer verdaderos milagros de economía para no morir de hambre.

Y aun cuando, haciéndose cargo de la injusticia del Gobierno algunos periódicos de Madrid y de provincias, el señor Barroso, director general de comunicaciones y la junta de oficiales del cuerpo pusieron el grito en el cielo, el Gobierno sigue cobrando los cinco céntimos por la conducción de despachos a domicilio, y los ordenanzas quejándose con la mezquina soldada que tienen.

Por caridad deben todos los periódicos, todos los senadores y diputados y todas las personas que tengan influencia, trabajar para que el Gobierno abone a los ordenanzas de telegrafos el modestísimo plus que por tantos años vinieron cobrando.

Y una vez abiertas las Cortes, es de esperar que no lleguen a cerrarse sin

que se haga justicia a tan molestos empleados.

MERCADO DE VINOS EN FRANCIA

El nuevo régimen arancelario no ha dejado sentir sus efectos todavía. Únicamente a su amparo se han introducido recientemente en Francia muestras de vinos italianos que, aun cuando de buena calidad, no pueden tener consumo por su excesivo precio, que llega hasta 40 francos hectólitro.

En París Bercy los vinos de España y Argelia son los únicos que en realidad animan un poco el mercado, y se colocarían, sin duda, en mayores cantidades y a mejores precios, si los vinos ficticios no se ofrecieran tan abundantes y a precios baratísimos. Por malo que sea un vino natural, resulta dentro de París a 120 francos los 225 litros, y, sin embargo, la mayoría de las tabernas venden de 40 a 45 céntimos el litro; es decir, de 8 a 10 céntimos menos por litro del precio que lo compran los mismos que los expendien.

En el mercado de Burdeos, que sigue también encalmado, entraron la semana última 1.421 pipas de vinos españoles, quedando el 31 del pasado Enero en los entrepósitos del comercio 16.086 hectólitros.

En la propiedad tampoco están más animados los negocios, y se preocupan de la suave temperatura del invierno, que impide la purificación y clarificación de los vinos.

NUEVA TARIFA

La remolacha

La compañía de los ferrocarriles del Norte anuncia que el día 15 del actual comenzará a regir la siguiente tarifa especial al núm. 4 (pequeña velocidad) para el transporte de remolacha, por vagones completos y aplicable cuando el remitente se comprometa a cargar en cada uno de ellos diez toneladas ó a pagar por este peso.

Precios por tonelada de 1.000 kilogramos y kilómetro.—De 1 a 80 kilómetros, 0,10 pesetas.

De 115 a 150, 0,07.
De 175 a 200, 0,06.
De 241 en adelante, 0,05.

Precios por tonelada de 1.000 kilogramos.—De 81 a 114 kilómetros, ocho pesetas.

De 151 a 175, 10,50.
De 201 a 240, 12.

Las operaciones de carga y descarga serán de cuenta del remitente y con ignatario, respectivamente, los cuales deberán verificarlas dentro de las diez y ocho horas efectivas siguientes a la en que el vagón haya sido puesto a su disposición.

Transcurrido este plazo sin haberlas verificado, la Compañía cobrará, como paralización del material, veinticinco céntimos de peseta por hora efectiva de retraso y por vagón, sin distinción de día ó de noche, reservándose, además, el derecho de proceder a la carga ó descarga por cuenta de los interesados, y cobrando, en este caso, setenta céntimos de peseta en tonelada por cada una de estas operaciones.

Conviene advertir, sin embargo, que cuando el importe del transporte por los precios de esta tarifa, sumado con el de la carga y descarga (12-20 toneladas), dé un precio igual ó superior al de las tarifas generales, no será aplicable la presente, a menos que los interesados encuentren ventaja en su aplicación, encargándose ellos de dichas operaciones.

La Compañía se reserva el derecho de exceder en un doble los plazos reglamentarios de expedición y transporte,

sin que por este hecho venga obligada a indemnización alguna.

El pago de las sumas que, por cualquier concepto, gravasen la mercancía, deberá satisfacerse en la estación de salida, ó, en su defecto, en la de llegada, antes de sacar las expediciones de los almacenes de la Compañía, en los cuales deberá hacerse, en su caso, el reposo ó reconocimiento, siendo inadmisibles toda reclamación una vez que se hayan sacado de dichos almacenes.

Las expediciones que se facturen por esta tarifa no podrán exceder de la carga de tres vagones; las declaraciones de expedición deberán, en su consecuencia, fraccionarse por grupos de tres vagones a lo más, no debiendo mencionarse en ellas un peso superior al que pueda cargarse en los tres citados vagones.

Los precios de esta tarifa se aplicarán de oficio, si resultasen ser los más beneficiosos para los remitentes, a menos que estos solicitaren en la declaración de expedición otra que fuese también aplicable a la misma mercancía, en el trayecto que haya de recorrer.

Consideramos de interés estas noticias, ahora que el cultivo de remolacha está llamado a adquirir gran desarrollo, y que ha comenzado en diferentes poblaciones la construcción de fábricas de azúcar de dicho producto.

INTERMEDIOS

La dicha

Era la hora del crepúsculo vespertino. Desde la villa se dominaba el mar. El sol acababa de desaparecer, dejando el cielo teñido de color de rosa. El Mediterráneo, tranquilo, sin una oscilación, parecía una inmensa placa de metal hábilmente pulimentada. A lo lejos, hacia la derecha, las montañas dibujaban sus negros perfiles sobre la pálida púrpura del horizonte. Enfrente, la celeste bóveda y el agua se juntaban...

Se hablaba del amor, discutiéndose con argumentos ya repetidos hasta la saciedad. La dulce melancolía de la naturaleza iba apoderándose de los que sostenían la acalorada discusión, haciendo brotar en sus corazones sentimientos de calma y de ternura y amortiguando poco a poco el sonido de sus voces.

La palabra amor, tan pronto pronunciada por una voz fuerte y áspera de hombre como por una vozcita melancólica de mujer, llenaba el salón de extremo a extremo, corría de boca en boca.

—¿Se puede sentir un amor no interrumpido durante muchos años?

—Sí—afirmaban unos.

—No—replicaban otros.

Y continuaba la discusión. Formulábase distinguidos, establecíanse comparaciones y citábanse ejemplos. Y todos, hombres y mujeres, con el espíritu embargado por dulces recuerdos, procuraban en vano expresar lo que sentían.

A falta de palabras, empleaban el mudo lenguaje de los ojos, en los cuales veíase claramente la emoción de que estaban poseídos.

De pronto un caballero que miraba al horizonte, exclamó:

—¡Oh! Fíjense ustedes... allá abajo... ¿qué es aquello?

Sobre el mar, en el límite de la vasta extensión que abarcaba la vista, surgía una masa gris, enorme y confusa. Las mujeres, que fueron las primeras que abandonaron sus asientos, contemplaron llenas de admiración. Uno dijo entonces:

—Es la Córcega... Se la puede ver de este modo dos ó tres veces al año. Sucede esto siempre que la atmósfera reúne ciertas condiciones excepcionales, cuando el aire verdaderamente puro no la envuelve en las brumas de vapor de agua, que oscurecen siempre lo lejano.

Distinguíanse, aunque muy vagamente,

las crestas de las montañas; y alguien aseguró que veía la nieve que las cubre.

Todos permanecieron silenciosos, sorprendidos y hasta atemorizados ante la brusca aparición de un mundo salido del mar en virtud de un fenómeno de óptica. Tal vez hallaron en su camino visiones tan extrañas como aquella, las que siguieron a Colón a través de los mares inexplorados.

Un anciano que no había tomado parte en la discusión interrumpida, rompió el silencio y dijo:

—He conocido en esa isla que vemos ante nosotros, y que sale tal vez a responder a los que han negado la posibilidad de un amor único y tan duradero como la vida, he conocido, repito, un ejemplo admirable de cariño, de constancia y de fealdad... Ogan ustedes.

Todos se agruparon en derredor del viejo, y él continuó hablando así:

—Hace cinco años viajé por Córcega. Esa isla salvaje es para nosotros más desconocida que las regiones vírgenes de América.

Figúrense ustedes un pequeño mundo en su último período de formación; sin número de montañas separadas por estrechos barrancos, cuyo fondo sirve de lecho al agua de los torrentes; inmensas moles de granito; gigantescas ondulaciones de tierra cubiertas de caracoles ó de grandes bosques de castaños; un suelo virgen, inculto, casi desierto, pues hay que andar muchas leguas para encontrar una agrupación de casas que, por su forma y su color, se asemejan a las rocas que les sirven de apoyo. Nada de cultura ni de arte.

Jamás se ve un trozo de madera trabajada, ni un pedazo de piedra esculpida, ni un solo recuerdo que demuestre la afición a lo bello, el culto a lo artístico y a lo sublime, el esfuerzo potente y el triunfo gloriosísimo de la inteligencia creadora.

Brente a Italia, donde cada palacio y cada monumento es un conjunto de obras maestras en las que el genio dejó señales indelebles, la Córcega salvaje se ve tal y como debió estar en sus tiempos primitivos.

El señor hurano vive allí metido en su casa, indiferente a todo lo que no ataca a su existencia ó a su familia, conservando las malas y buenas cualidades de las razas incultas, vicario, iracundo, sanguinario; pero también generoso, noble, crédulo, capaz de pagar con su amistad y con su sangre, si es preciso, la menor demostración de simpatía que se le haga.

En poco más de un mes que anduve errante por la isla, adquirí el convencimiento de que me hallaba en el último confín del mundo.

Allí no hay posadas, ni figones, ni carreteras. Hay que viajar a pie ó montado en una caballería por senderos tortuosos, viendo el abismo a dos pasos, oyendo, sobre todo de noche, la voz sorda y profunda del torrente. Se llama a la puerta de una casa y encuéntrese en ella lo indispensable para acallar los gritos del estómago y para proporcionar reposo a la fatiga de los miembros. Y todo esto se paga apretando la mano del que os ha concedido hospitalidad.

Cierta tarde, después de diez horas de penosa marcha, encontramos mi guía y yo una humilde vivienda situada en el fondo de un estrecho valle, que iba a perderse en el mar, encerrado en dos hileras de montañas, en dos sombríos murallones que le daban un aspecto horriblemente triste.

En derredor de aquella cabaña, unas cuantas viñas, algunos árboles frutales, un pequeño jardín, constituían toda la fortuna y distracción de sus habitantes.

La mujer que salió a recibirme era de avanzada edad, y se diferenciaba de otras que había visto, en el excesivo aseo de su persona; las otras, redolían

Quando entré, un hombre más viejo que la mujer se levantó de una silla de paja, contestó a mi saludo con un expresivo movimiento de cabeza y volvió a sentarse.

Su compañera me dijo: —Dispénsese usted; se quedó sordo hace veinte años.

Hablaba en francés correcto. Yo pregunté sorprendido: —¿Usted no es de Córcega?

—No, señor, somos del continente; pero hace cerca de cincuenta años que vivimos aquí.

Una gran angustia se apoderó de mí al pensar en que los seres que tenía delante llevaban cincuenta años en aquel desierto, tan lejos del mundo de la civilización.

Entró un viejo pastor y nos sentamos alrededor de una rústica mesa. La cena no pudo ser más frugal: sopa espesa y legumbres.

Quando dimos fin á tan miserables manjares, salí de la casa y me senté junto á la puerta, con el corazón oprimido por la monotonía de todo cuanto me rodeaba.

Estaba anocheciendo, y las sombras invadían á la vez la tierra y mi espíritu.

El aislamiento en que nos encontrábamos, la calma, el silencio y la obscuridad que no rodeaban, produjéronme una sensación inexplicable.

Hubo un momento en que creí que todo cuanto estaba viendo se desvanecía, que mi existencia se acababa, que el universo entero volvía al estado caótico.

La anciana me sacó de mi abstracción sentándose á mi lado y diciéndome con mezcla de temor y de curiosidad: —¿Viene usted de Francia?

—Sí— contesté, —y regresaré muy pronto, porque mi viaje por Córcega no ha tenido otro objeto que el de satisfacer un capricho.

—¿Vive usted en París?

—Vivo en Nancy, y de allí soy.

Me pareció notar que su cuerpo se estremecía.

—¿Ah! ¿Conque es usted de Nancy?

—murmuró lentamente.

El viejo apuró en aquel instante en el dintel de la puerta; yo hice un movimiento instintivo, cuyo significado comprendió ella, pues me dijo en voz baja: —No importa que esté delante. Hay que gritar mucho para que oiga.

Y al cabo de algunos segundos añadió: —Entonces... usted conocerá en Nancy á mucha gente.

—A casi todo el mundo.

—Conocerá usted á la familia de Saint-Albaize.

—¿Ya lo creo! La mía tiene con ella gran intimidad.

—¿Cómo se llama usted?

Dije mi nombre. Ella me miró fijamente. Luego exclamó con esa voz peculiar del que evoca recuerdos muy lejanos: —Sí; me acuerdo de sus padres... Y de la familia Brisemare ¿qué ha sido?

—Murieron todos.

—¿Ah!... ¿Y la de Sirmiont?

—El último hijo que queda es el general.

Entonces, temblando de emoción y de angustia, con tono en el que vibraba el deseo de confesar algo que estuvo oculto durante muchos años por no encontrar persona á quien le interesara saberlo, exclamó la viejecita: —¿Sí, Enrique Sirmiont!... ¡Ese es mi hermano!

Recordé en aquel instante un acontecimiento del cual se hablaba mucho en mi país cuando yo era muy joven.

Una muchacha hermosa y rica, llamada Susana de Sirmiont, había desaparecido años atrás, robada por un sargento del regimiento de húsares que mandaba su padre. Decíase que el galán era un apuesto mozo, hijo de familia humilde, y que ella debió conocerle, cierto día en que, con motivo de la llegada de un general, hubo un brillante desfile de tropas.

El también debió de fijarse en ella aquel día... Pero no fué posible averiguar cómo pudieron verse y entenderse... El caso es que á los pocos días de haber obtenido el sargento su licencia

absoluta, ella y él desaparecieron de Nancy, y fueron inútiles todas las pesquisas practicadas para encontrarlos. Los padres de Susana la lloraron por muerta.

El recuerdo de esta historia me tuvo silencioso durante algunos segundos. Después miré á la anciana y dije: —¿Es usted acaso Susana de Sirmiont?

Me respondió con un movimiento de cabeza, y con los ojos preñados de lágrimas me indicó al anciano, murmurando: —Éste es aquí.

Por su mirada y por su acento comprendí que aún le adoraba como el primer día.

—¿Es usted dichosa?— dije por decir algo.

—Oh, sí, muy dichosa! Jamás me ha proporcionado el más leve disgusto.

En su rostro resplandecía la felicidad. Me quedé sorprendido, maravillado ante la grandéz de aquel amor... Aquella mujer, en lo mejor de su vida, había renunciado á los placeres que le brindaba el mundo, á su brillante posición social, á la cuantiosa fortuna de sus padres, para unirse á un hombre que solo podía ofrecerle mucho amor y muchas privaciones de todo género.

Habíase adaptado á los gustos de él, acostumbrándose á una vida sin lujo, sin comodidades, sin delicias, convirtiéndose en una palurda, vistiéndose de tela ordinaria, comiendo legumbres mal condimentadas, acostándose sobre un duro jergón.

Y amaba á su compañero con la misma fuerza con que hubiera podido amarle estando rodeada de las esplendideces que proporciona el oro... Aquel hombre era para ella, desde que lo conoció, lo que se de ea, lo que se sueña, lo que se agurra: *el non plus ultra* de la felicidad!

Acostado junto al camastro en que los viejos se entregaban al reposo, pasé una gran parte de la noche pensando en ellos y en su completa ventura.

Marché al amanecer, depués de estréchar sus manos ásperas y rugosas y de dirigirles una mirada en la que pudieran leer la admiración que me inspiraban.

El narrador calló.

Una de las señoras que más atentamente escuchaba, dijo: —Es un caso excepcional y rarísimo... Se conoce que Susana de Sirmiont tenía una idea equivocada de lo que es la dicha y unos gustos primitivos y fáciles de satisfacer. Era, en fin, un ejemplar perfecto de mujer *memo*.

—¿Y qué importa todo eso, si consiguió ser feliz?— añadió un caballero.

Y allá abajo, la isla de Córcega desaparecía envuelta en las tinieblas de la noche. Podía creerse que había aparecido para contar á los que absortos la contemplaron la historia de los dos amantes que, olvidados del mundo, gozaron en uno de sus valles sombríos de una felicidad que solo la muerte pudo interrumpir.

Guy de Maupassant.

PAGO DE ALCANCES

El ministro de la Guerra ha dirigido á los capitanes generales de los distritos el siguiente telegrama-circular: «Disponga V. E. lo conveniente para que las comisiones liquidadoras de los cuerpos disueltos de Ultramar, agregadas á los activos, según real orden circular de 11 del actual, procedan con toda urgencia á la formación de extractos por devengos hechos en Ultramar, remitiéndolos sin pérdida de momento á la Intendencia creada é instalada en Aranjuez por real orden del 20.»

Créese que la disposición copiada obedece al deseo del gobierno de atender los ruegos y mociones que se han hecho en el Senado y en el Congreso, pidiendo les sean satisfechos los alcances á las clases é individuos de tropa regresados de Ultramar.

Nada más justo y equitativo que abonar á los soldados sus alcances, si quiera sea con el propósito de que con ellos puedan atender al restablecimiento de la salud perdida, por defender la integridad de la patria.

Y que, para atender á ese deber de

justicia y de humanidad existen medios, nadie puede dudarlo: el general Jiménez Castellanos ha reintegrado al Tesoro diez millones de pesetas que corresponden á los soldados. Y, si esto no fuera suficiente, dispónganse de los veinte millones de pesos que han de entregar los Estados Unidos.

Todo lo que no sea esto hará necesariamente odioso el servicio militar.

Noticias locales

Enemigos de sostener polémicas con los demás periódicos, no hemos de contestar á lo que un colega local dijo hace pocos días, intentando rebatir uno de los artículos que dedicamos la semana pasada al proyectado ferrocarril de Bilbao. Nos limitamos á consignar que insistimos, sin temor á ser desmentidos: 1.º En que Mister Williams no ha celebrado ninguna conferencia oficial con la Diputación provincial, sino una privada con varios diputados, lo cual no es lo mismo, ni podía ser otra cosa, no estando entonces reunida la Diputación.

2.º En que en dicha conferencia no expuso Mister Williams el trazado del futuro ferrocarril, punto sobre el cual solo hizo ligeras indicaciones, reducidas á decir que desde Villafraja vendrá á esta ciudad, y de aquí á Bilbao.

3.º En que cuanto se diga sobre el trazado es completamente prematuro y gratuito, porque no está aun acordado en definitiva, ni se ha hecho todavía el anteproyecto.

Ha fallecido en Madrid la señora doña Rosa Urtason de Hurtado, madre de nuestro amigo el acreditado cirujano-dentista de esta capital D. Alfonso Hurtado, á quien, lo mismo que á su demás familia, acompañamos en su dolor.

El cadáver de la señora Urtason saldrá esta noche de Madrid para Tudela de Navarra en donde recibirá cristiana sepultura en el panteón de la familia.

En uno de los viajes que ha efectuado recientemente á varios pueblos de esta provincia uno de los hijos de la señora Viuda de Bonifacio Lopez (Espolón, 20) ha adquirido una hermosa cabeza griega, en bronce, que está siendo estos días la admiración de las personas inteligentes.

En el retén de la guardia municipal ha estado detenido un muchacho que promovió un fuerte escándalo en el Espolón.

Esta mañana han sido denunciados ante el señor gobernador civil varios alcaides, que presentaron en la feria celebrada como primer viernes de mes, algunas reses lanaras atacadas de viruela.

Ha fallecido en Madrid D. Francisco Calzadilla, tesorero de Hacienda de esta provincia. Enviamos el pésame á su familia.

Se ha concedido pensión mensual de 5 pesetas por acumulación de tres cruces del Mérito Militar, al soldado del regimiento de la Lealtad Atanasio Hormachea Barandian.

Ayer tarde fué auxiliada en la casa de socorro una anciana que sufrió un síncope.

En el mismo benéfico establecimiento han ingresado cuatro niños con lesiones leves.

Ha salido de esta capital para Madrid, acompañado de su familia, el conocido banquero señor Bañer.

Resultando que son muchos los Ayuntamientos que adendan el tercer trimestre de la cuota provincial del corriente año económico, se les requiere de pago, advirtiéndoles que el día 10 del actual se expedirán las certificaciones para entablar la ejecución contra los que resulten deudores en aquel día, incluyendo en las mismas los descubiertos por años anteriores.

Desde el día 1.º del actual han quedado abiertas, con servicio limitado de telegrafía privada, y solo para el interior del reino, las estaciones telegráficas de la red de la compañía del Norte de

Cortes (Navarra), Otero (Sagovia) y Torreblanca (Castellón).

Se ha confirmado en definitiva el señalamiento provisional de 450 pesetas mensuales que se hizo al teniente coronel de infantería D. Leonardo Atance García al concederle el retiro para Fuentesped.

En la capitación general de este cuerpo de ejército se ha recibido el siguiente telegrama del ministerio de la Guerra: «Conviene dar la mayor publicidad á la real orden de 3 de Diciembre último, disponiendo continúen con licencia trimestral hasta nueva orden las clases é individuos de tropa regresados de Ultramar, si vase V. E. interesar su publicación en los Boletines Oficiales de esa región.»

Aclarando el anterior despacho de Guerra, tengan en cuenta los interesados que en lo que en la real orden se llama licencia trimestral en realidad es licencia ilimitada, pues aunque termine el plazo de los tres meses que como licencia se les concede á los repatriados á su desembarco en la Península, la licencia continúa mientras por la superioridad no sean llamados á filas.

La Tienda Asilo ha despachado hoy 369 raciones.

Después de prestar sus servicios á la patria en Cuba, Puerto Rico y Filipinas, han regresado á Torduelles, los ocho jóvenes que de aquel pueblo partieron para la guerra.

No hay para qué describir la alegría con que han sido recibidos los ocho soldados, que vuelven en muy buen estado de salud.

En la tarde del martes se declaró un violento incendio en una hornera de la propiedad de José Bernabé, de Santa María del Campo, siendo sofocado por el vecindario á las dos horas de iniciarse. Las pérdidas son de poca consideración.

La guardia civil del puesto de Fuentesped sorprendió el domingo á las once de la noche una partida de juego en el establecimiento de bebidas de Julián Escudero Urza, vecino de Hoyales de Ros, deteniendo á once puntos.

La benemérita hace notar que Julián Escudero acostumbra á tener abierto el establecimiento hasta horas muy avanzadas de la noche, permitiendo los juegos prohibidos á pesar de las repetidas amonestaciones de las autoridades.

Los buenos dentíficos son como la buena música, nunca cansan, jamás pasan de moda. Que el Licor del Polo de Orive es el mejor dentífico lo demuestra evidentemente su universal aceptación: lo mismo lo gusta el menestral que la más encopetada dama. Ni uno solo de los millones de clientes que lo usan á diario tuvo la más pequeña dolencia en la dentadura: nadie sufrió de Dolores de Muelas. Rechace el público todo dentífico que se le quiera dar en sustitución del Licor del Polo de Orive, porque se expone á gustarse el dinero en balde y á no comprar un dentífico superior.

Estadística Sanitaria

En el Gabinete del Dr. Audet han recordado la salud, durante el mes de Febrero último 58, enfermos crónicos (unos personalmente y otros por correspondencia) clasificados del modo siguiente: del pecho, 14; de la garganta, 2; del estómago, 3; de impotencia, 7; de venéreo, 9 (y curados todos los asistidos); de reuma, 5; del sistema nervioso, 16; del oído, 1; de la piel, 1—total, 58 curados. Aliados todos los restantes en tratamiento. Defunciones: Ninguna. Consulta personal ó por carta al Dr. Audet, Alcalá, 12, Madrid.

Después de co- Licororo HENRI GAENIER & C.º—Pasajes (Guipúzcoa)

Diario de avisos

Gaceta de Madrid

La de ayer contiene las siguientes resoluciones: Presidencia.—Real decreto decidiendo á favor de la autoridad judicial una competencia suscitada entre el guber-

nador de Alicante y la audiencia de Valencia.

Guerra y Marina.—Reales decretos de personal. Gobierno.—Real decreto nombrando vocal de la comisión de reformas sociales á D. Emilio Sánchez Pastor.

Boletín oficial

El Boletín oficial de la provincia, correspondiente al día de hoy, contiene lo siguiente:

Gobierno civil.—Circular anunciando que se halla curado de la enfermedad epizootica variolosa el ganado lanar de Arcos.

Diputación.—Circular sobre pago de la cuota provincial.

Comisión provincial.—Acta de la sesión del día 14 de Febrero.

Dirección general de Instrucción Pública.—Escuelas que han de proveerse por concurso único.

Providencias judiciales y anuncios oficiales.

Vacantes

La plaza de secretario del juzgado municipal de Belorado, que ha de proveerse en el término de 15 días.

Subastas

El día 8 de Abril, á la una de la tarde, tendrá lugar en la Dirección general de Obras Públicas la adjudicación en pública subasta de las obras de la carretera de Aranda de Duero á Ayllón, cuyo presupuesto de contrata es de 143.350,77 pesetas.

Boletín militar

Servicio de la plaza para el día 4 de Marzo de 1899:—Parada, San Marcial; jefe de día, comandante del 3.º montado D. Jorge Calvo; imaginaria, el del citado cuerpo D. José Castropo; hospital, provisiones y pienso, 3.º montado, tercer capitán; estación, 13.º montado; vigilancia, un oficial de cada cuerpo.

Llegada de viajeros

Hotel Monin.—D. Francisco Navarro y D. Juan Zapatero, de Valladolid; D. Alfonso Araño, de Madrid.

Instrucción pública

Se han celebrado exámenes con buenos resultados en la escuela de Vallarta de Bureba, que regenta D. Julian Revueta Paniagua.

Crónica religiosa

Santo de hoy: San Celedonio. Santo de mañana, San Casimiro. Cultos.—Continúan las misiones en todas las parroquias.

En la Catedral se celebró anoche, con extraordinaria concurrencia de fieles, una solemne fiesta que pudiéramos llamar «del Perdón.»

Después de una breve plática en que el R. P. Paz, de la Compañía de Jesús, se congratuló de los excelentes resultados que van produciendo las misiones, pues ya han cumplido con la iglesia en solos dos días más de 6.000 personas, ocupó la cátedra sagrada el R. P. Pablo L. de Guevara, rector del Colegio de la Merced, que cautivó al auditorio con su reconocida elocuencia, explicando la parábola del hijo pródigo.

A las acordes de la marcha real, ejecutada por la música del regimiento de San Marcial, se trasladó el Santísimo, conducido por el Excmo. Sr. Arzobispo, desde la capilla del Cristo á la nave central, y después de implorar el prelado y el P. Guevara desde el púlpito, con humildad conmovedora, el perdón de los burgaleses, se organizó una procesión por las naves laterales del grandioso templo, formando en la misma una comisión del Excmo. Ayuntamiento.

Tribunales

Señalamientos para el día 4 de Marzo de 1899:—Audiencia territorial: pleito procedente del juzgado de Briviesca entre D. Agapito Marroqui y D. José Quevedo, sobre reclamación de daños y perjuicios; ponente, señor Cernadas; defensores, licenciado Santiago y Dr. Alfaro; procuradores, Miegimolle y Gutierrez; secretaria de Monzón.

Registro civil

En el juzgado municipal se han inscrito:

Defunciones.—Bartolomé Pañño Diez, de 21 años, Hospital Militar; Cayetano Gomez Muro, de 42, San Esteban 19; María Felipa Martinez Ortega, de 10 meses, San Pedro 24; Narcisca Santillana Pampliega, de 83 años, San Lorenzo 24; Pilar González y Gonzales, de 4, Pisones 9; Ciriano Garcia de la Fuente, de 2 y 1/2, San Cosme 42. Nacimientos.—Ángela Riveras Calvo, Pablo Lucio Lara Velasco.

Estado del tiempo
Observaciones meteorológicas del In. provincial en el día de hoy.

Bolsa de París
Telegramas Benard.
2, 3 t. — 4 por 100 exterior...

Bolsa de Barcelona
2, 9 n. — 4 por 100 interior...

Mercados.

Entraron 1.500 fanegas de trigo próximamente, vendiéndose mocho...

TELEGRAMAS

SERVICIO ESPECIAL DEL
Burgos.

LA CRISIS

OPINIONES DE LA PRENSA

Madrid 3-9 m.
La prensa dedicada al problema de la crisis.

EN PALACIO - HABLA EL PRESIDENTE - UN APLAUSO

Madrid 3-1,15 t. (Urgente)
Por Sagasta ha ido al medio...

FILIPINAS

SITUACIÓN GRAVE. - UNA AMENAZA.
Madrid 3-9 m.
Los telegramas recibidos...

VARIAS NOTICIAS

PETICIÓN JUSTA
Madrid 3-9,45 m.
La prensa pide que se ficiten las cédulas...

MEDIDA RADICAL
Comunican de París que han sido suprimidas todas las ligas patrióticas...

LOS DESASTRES DE LA GUERRA. - SIGUEN LAS PRISIONES.

Madrid 3-1 t.
El general Toral, último de los gobernadores militares de Santiago de Cuba...

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha acordado además la prisión de los generales Montojo y Sotola...

Asegúrase que en breve se adoptará igual medida respecto al almirante Cervera...

ULTIMA HORA

EN FILIPINAS. - CONTRABANDO APREHENDIDO. - ¿EN QUÉ QUEDAMOS?

Madrid 3-3,30 t.
Según telegramas recibidos de Manila, circula allí el rumor de que las autoridades japonesas han apresado un vapor...

Añaden los despachos que Aguilanado está descorazonado por las muchas deserciones que se observan en sus filas.

DESDE WASHINGTON. - NUEVO EMBAJADOR. - REFUERZOS A MANILA.

Madrid 3-4 t.
Créese, á juzgar por telegramas llegados de Washington, que tan pronto como se ratifique el tratado de paz será nombrado embajador de los Estados Unidos en España mister Townsend...

El gobierno de Washington ha ordenado que un regimiento de artillería y otro de infantería vayan á Filipinas para relevar á los voluntarios.

ENTIERRO

Madrid 3-4,30 t.
Se ha verificado con gran solemnidad el entierro de la notable actriz Pepita Hija.

El fúnebre cortejo salió del Teatro Español, que se hallaba enlutado, ejecutándose una marcha fúnebre.

También ostentaban negras colgaduras los teatros de la Comedia y Apolo.

El acompañamiento era lucidísimo, presidiendo el duelo los señores Mario y Thuiller.

Sobre el féretro se colocaron muchas coronas.

IMPRESIONES SOBRE LA CRISIS

Madrid 3-5 t.
Empiezan los comentarios sobre la nueva llamada de la Reina á los señores Montero Rios y marqués de la Vega de Armijo.

Unos creen evidente que S. M. no se muestra propicia á dar el decreto de disolución de Cortes al señor Sagasta...

Otros suponen que la Reina, antes de cancelar el decreto de disolución al señor Sagasta, desea llevar todos los requisitos, consultando á los presidentes de las Cámaras sobre la conveniencia de disolver las actuales Cortes.

Los círculos políticos se hallan á última hora animadísimo, comentándose con calor el problema bajo sus diferentes aspectos.

MONTERO EN PALACIO. - LA REINA DE PASEO - VEGA DE ARMIJO

Madrid 3-5 t.
El señor Montero Rios estuvo en Palacio á la una y media de la tarde, conferenciando con S. M. durante una hora.

Nadie le vió entrar en Palacio. Ahora se halla la Reina de paseo. Cuando regrese al regio alcázar irá el marqués de la Vega de Armijo.

BOLSA

La cotización oficial de la Bolsa en el día de ayer y hoy es la siguiente:

Table with 3 columns: Description, De ayer, De hoy. Includes items like 4 p r 100 interior, Idem fin de mes, Idem extaror, etc.

ISIDRO PLAZA. - COMERCIANTE BANCERO

Burgos, Isla, 2.
Compra, venta y cambio de todo el se de valores del Estado al contado ó por comisión. Cambio de monedas de oro españolas y extranjeras.

DINERO ESCONDIDO

Otra vez la riqueza oculta
Todo el mundo debe registrar su casa en busca de objetos antiguos y valiosos en el almacén de música y pianos de la Vinda de Bonifacio López, Espolón, 20, Burgos.

Pastillas de café

Ante las pastillas de E. Alonso y Hermanos, sobrinos del inventor de ellas, Celestino Solano, de L. groño, en las que solamente en ran sustancias alimenticias y LECHE ESTERILIZADA, produciendo además un gran placer al paladar, tienen que desparecer las distintas clases de caramelos que SÓLO CONTIENEN azúcar y una esencia cualquiera.

Probádlis y os convencereis. - Se hallan de venta en el acreditado establecimiento de ultramarinos Las Colonias, Mercado, 5.

¡A 16 pesetas

Y á prueba
Se venden en la Relojería Eléctrica de Ocejó, Isla 9 y 11, Burgos.

relojes de escape Roskopf

de verdadero níquel, con 6 centros y 2 contrapivotes de piedra, de muelo golpe, gran duración, FUERTES Y SEGUROS!

Si alguno de estos relojes no anda bien SE CAMBIA POR OTRO

NOTA. - Enviando en carta certificada 17,50 ptas en sellos ó letra de fácil cobro, se remiten por correo al punto que se desee como objeto asegurado.

Si gustan las composturas de relojes á 2 pesetas y los cristales á 0'25.

TINTORERÍA DE PARIS

DE Edmundo Deslandes
PROVEEDOR DE LA REAL CASA
San Sebastian

Limpieza y tinte perfeccionados
Sucursal en Burgos, Mercado, 1, CUEROS DE BUEY

Se compran en la fábrica de cortidos de Felipe Dibildos, carretera de Madrid, núm. 5, (edificio llamado de la Concepción) y en su casa, Plaza de Vega, número 26, segundo piso, pagándose á 95 céntimos de peseta el kilo, en fresco.

Zapatería "La Elegancia"
Se necesitan operarios para obra fina.
Plaza Mayor, 45 y 47

ACADEMIA PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES

Inaugurada en 1.º de Agosto de 1885
DIRIGIDA POR D. GAYO AZCARATE Y D. SEBASTIAN CARS

INGENIEROS MILITARES
Plaza de San Juan, número 2. BURGOS
Para informes, Puebla, 27. 2.º, dcb.

Traspaso

Se hace de la acreditada confitería de la Vinda de G. Alegria, Espolón, 20.

PAÑOS Y NOVEDADES

Sucesores de Marcos Martínez

BURGOS - Lain Calvo, (Fonda del Norte) - BILBAO - Calle Correo,
Teniendo numerosas existencias, tanto en esta Casa como en la de Bilbao, y viéndonos en la imposibilidad de poder dar entrada en nuestros locales á los géneros que tenemos encargados para la próxima temporada, nos proponemos dar salida á muchos artículos de dichas existencias, para lo cual los hemos marcado

A PRECIOS MUY VENTAJOSOS para nuestros favorecedores.
PRECIO FIJO II VENTAS AL CONTADO
La Casa no tiene ninguna tienda sucursal en esta plaza.

ACADEMIA SABATER

NUEVAS CLASES PARA EL CONCURSO DE MAYO EN LAS ACADEMIAS MILITARES
El repaso empezará el mes próximo. Para informes dirigirse al Director, Comandante de Artillería, Espolón, 14, 4.

BURGOS -
PAÑOS Y NOVEDADES

Santiago Perez y Compañía

PLAZAMAYOR, 10 Y 11.
Los dueños de esta casa, que han comprado grandes existencias en pañería, nera de temporada, y como es consiguiente á precios muy bajos, tienen el gusto de ofrecérsela á sus favorecedores y al público en general.

Surtido, precios y gustos, como ninguna de su arculo.
PRECIO FIJO.
NOTA. - Esta casa no tiene sucursal en esta plaza ni ha pretendido serlo de ninguna otra.

LUIS TORRES, RELOJERO, SUCESOR DE INCLÁN,

tiene el gusto de ofrecer á su numerosa clientela sus dos casas, sitas en la
- PLAZA MAYOR, 28 Y PLAZA MAYOR, 62 -

Relojes de Oro, Plata, Acero y Níquel
A PRECIOS REDUCIDOS
Especialidad en composturas. - Un año de garantía. Bisutería y artículos de fantasía para regalos. Gran surtido en Perfumería de las mejores marcas. Artículos de Óptica. - Cristales de roca garantizados. Se hace toda clase de composturas.

Emulsión Marfil al Guayacól

PREPARADO CON ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO Y CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y DE SOSA
Este preparado es de reconocida utilidad en la tuberculosis pulmonar en su primero y segundo grado y en todos los estados catarrales del aparato respiratorio y también del urinario; así lo acreditan eminentes médicos. De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

PEDID EN TODAS LAS FARMACIAS BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO
DE TORRES MUÑOZ. - San Marcos, 11, ESTOMACAL Y ANTIREUMÁTICO
Se vende en cajas pequeñas y en LATAS QUE RESULTAN MÁS ECONÓMICAS Á 5 PESETA.
También tenemos este producto en pastillas comprimidas, á 0,50 el bote.

Manuel de la Oca.
Pedidos á D. Vicente Ganguin.
GÉNEROS INMENSURABLES
Banco de seis arrobas puesto en la estación de Burgos, á 12 reales.

Cal-Hidráulica

DE GRAN FABRICA
Almoneda
Se hace en la calle Fernan-Gonzalez, número 74, planta baja. Hay piano de mesa.

Imprenta del DIARIO.

GRAN DESTILERÍA A VAPOR
LA MAS IMPORTANTE DE EUROPA

HENRI GARNIER & C

PASAJES (Guipúzcoa)

Casas en Francia
FUNDADAS EN 1845

COGNAC Y PARÍS

Casas en España
Establecidas desde 1873
HARO Y ALICANTE

Productos especialmente recomendados

LICORORO
DIGESTIVO SIN RIVAL

ABSINTHE
AMER GARNIER
BITTER GARNIER
KINARDOA

COGNAC
Marca Tres Estrellas
Extra y Fine Champagne

RON SAN PABLO
ANIS DEL CÁNTABRO
JARABES
de todas clases

ANISET
SUPERFINO

Pedirlos en todos los Casinos, Cafés, Fondas, Confeiterías y Ultramarinos.



VINO NOURRY

YODOTÁNICO
á la vez depurativo y fortificante.

DEBILIDAD GENERAL
ANEMIA — LINFATISMO
ENFERMEDADES DEL PECHO

Contra las enfermedades de las Mujeres
y de los Niños,
el VINO NOURRY reemplaza
con mucha ventaja el
Aceite de Hígado de Bacalao
á la vez que posee un sabor muy agradable

CLIN y COMAR, PARIS, Dépósito, 110 Bruch, Barcelona
EN TODAS LAS FARMACIAS.



JARABE TÓNICO

Yodo-Ferroso de Escolar

De las virtudes medicinales de este preparado, nada puede haber con tanta elocuencia ni con tanta verdad como los datos prácticos que nos suministran los mismos profesores que lo han experimentado.

Hálos aquí:

SR. D. GREGORIO ESCOLAR:

Muy señor mío: Con mucha satisfacción me de decirle que en las muchas veces que he administrado el Jarabe tónico yodo-ferroso, que V. prepara, he obtenido muy buenos resultados, encontrándole superior á todos los preparados ferruginos conocidos hasta el día, especialmente para corregir la anemia idiopática, la consecutiva á hemorragias y fiebres graves y la sintomática relacionada con afecciones uterinas.

Es un excelente aperitivo.

Por su acción especial sobre la crisis sanguínea, modifica notablemente ciertos estados escrofulosos muy frecuentes en los niños, los cuales lo toman sin la menor resistencia merced al gusto agradable que tiene, circunstancia muy digna de tener en cuenta cuando se trata de la medicación pidiopática.

Suyo afmo.

Pablo de Aboyo y Calvo,

(Antiguo interno del Hospital de San Carlos).

Depósito general para venta

Farmacia de Escolar,

Plaza de Prim, 19, Burgos.

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL

Ó POLVOS DEL DR. KUNTZ

Este «Remedio» bajo la forma de «polvos» puede titularse «maravilloso» por lo «radical» de sus curaciones, y sus componentes están combinados con arreglo á la última palabra de la ciencia. Todos los enfermos se curan, por crónicos que sea la dolencia. Nunca falla. Triunfa siempre aun en los casos más rebeldes. «Enfermos» hay que se han curado con una sola caja. Comorbado este remedio con la efie tela privada de disinguidos médicos, podemos asegurar el «éxito» cada vez que se tome. No daña, por mucho que se use. No hay «Dispepsia», «Gastralgia» ó «Diarrea» que «resista» al Estómago Artificial. «Cuando han fracasado todos los demás «digestivos» el único remedio positivo que puede devolver la salud es El Estómago Artificial ó polvos del Dr. Kuntz.

CURA las dispepsias estomacales en sus diferentes formas (atónica, catarral, flatulenta) y la dilatación de estómago, haciendo desaparecer el peso en el estómago, hinchura, la incharción de vientre, los eructos agrios ó acedias, gases, sed después de las comidas, pesadez de cabeza, vértigos, mareos, ansiedad, seholencia, opresión, repugnancia á las comidas, etc., bien proceda de comer alimentos pesados, exceso de alimentación, exceso de vino y alcohólicos, hábito sedentario y vida poco activa, falta de reposo después de comer ó hacerlo bajo la influencia de disgustos morales, que preocupan el ánimo ó comer precipitadamente, como los empleados, hombres de negocios, etc., y toda persona que trabaje mentalmente después de las comidas.

CURA las dispepsias intestinales; cesando pronto las DIARREAS con ó sin cólicos ó pujos por antiguos que sean; hace desaparecer el olor fétido y restablece la normalidad del intestino, produciendo deposición natural: tal efecto lo realiza El Estómago Artificial porque destruye los microbios productores de la infección intestinal adquirida bien por mala calidad de los alimentos y de las aguas de beber, insalubridad del terreno, casa ó lugar donde se habite ó predisposición individual á infectarse, así todo estado diarreico debe ser tratado por El Estómago Artificial, el cual actúa tambien como Preventivo.

CURA la disenteria con flujo de sangre, diarrea catarral con ó sin mucosidades, por crónica que sea, evitando adquirirla á las personas que anualmente la padecen.

CURA la gastritis, gastralgias y catarro crónico del estómago, biliosidad y el estreñimiento por falta de secreción biliar, suprimiendo la flatulencia ó desarrollo de gases, procedente de la fermentación del alimento en el estómago éntes inos.

Se vende en las principales farmacias y droguerías á 7,50 pts. la caja: 4 pts. la media caja, y en la farmacia Gayoso (sucesor de Moreno Mi-quel) Arenal, 2, Madrid, y centro de especialidades, Rambla de las Flores, 4, Barcelona. Va por correo. Pidense folletos.



ANUNCIOS
PARA

FUNERALES Y ANIVERSARIOS

Se reciben en la imprenta de este periódico hasta las cuatro de la tarde.

Curación ó alivio

DE LOS MALES CRÓNICOS DEL PECHO
DE LOS CATARROS, TOS, BRONQUITIS, ASMA Y TISIS

PROPIEDADES DEL TRATAMIENTO DEL DR. AUDET

Las píldoras «antisépticas» siguen siendo el único agente terapéutico racional, científico y eficaz para curar la tisis pulmonar crónica de las vías respiratorias. Responden á las indicaciones 1.ª Como «antisépticas» estas píldoras impiden el asiento, procreación y difusión de los microbios. 2.ª Como quiera que cuando el bronquio se halla denutrido, las «Píldoras antisépticas», en cuenta esta circunstancia, no solo poseen el poder antiséptico que respaldan, sino que al propio tiempo, y á virtud de sus componentes, constituyentes del organismo. 3.ª A tenor de ser estas «Píldoras» constituyentes acreditan una acción selectiva sobre los órganos respiratorios cuyos elementos y sobre cuyas funciones obran modificando favorablemente las condiciones del pulmón y de las mucosas, é influyendo, por última intervención, broncopulmonar. — RESUMEN: Las «Píldoras antisépticas» son TISÉPTICAS, porque destruyen á vida de los microbios; RECONSTITUYENTES, porque modifican favorablemente la nutrición general; REMEDIOS AHORRO, porque retardan la desnutrición y no hacen tan necesaria la administración de sustancias; REMEDIO RESPIRATORIO, porque son poderosos de la respiración, ya que estimulan la intervención broncopulmonar.

Las «Píldoras antisépticas», inapuestas ya en todo el mundo por verdaderamente «extraordinarias», calman la tos, permiten conciliar el necesario y reparador, modifican y disminuyen la expectoración, lenta, blanca, airada y espumosa se torna; de difícil se hace fácil; el apetito, tan necesario a todos; evitan el mal que el que el número de actos respiratorios; y como consecuencia de todo esto, el paciente se levanta; se restituye el espíritu y hacen, en un día de los resultados, menos desfavorable el pronóstico, pues se curan la tos y en razón directa de la menor extensión é importancia de las lesiones setas caja en las boticas y droguerías de España. En Burgos, Paseo 30, Plaza de Prim, 19 y Cid, 17; Aranda de Duero, señor Mira y en el yor, 42. Consultas y pedidos al Dr. Audet, Alcalá, 12, Madrid.

MEDICAMENTOS NOTABLES Y EFICACES

preparados por el Dr. ANDREU de Barcelona
aprobados por muchas academias y sancionados por una larga
interrumpida serie de curaciones obtenidas desde el año 1870

LA TOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende anima el pecho y la garganta se suavizan, se produce expectoración con facilidad y casi siempre desaparecen los TOS por completo antes de terminar la primera caja. Muchísimas son las personas que con estas pastillas curado una de estas toses tan incómodas y pertinaces, que menor resfriado se reproducen de una manera insoportable.

Los que tengan ASMA ó sofocación de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTiasmáticos que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA por la noche, se calman tambien al momento con sus PAPELES AZOADOS; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Los molestísimos resfriados de la nariz y de la cabeza, se curan en pocas horas de la manera más fácil y sencilla con el

RAPE NASALINA

que prepara el mismo DR. ANDREU. (véase el prospecto.)

PARA TENER LA BOCA SANA, HERMOSA Y FUERTE, y no padecer DOLORES DE MUELAS, usen el ELIXIR y los POLVOS de

MENTHOLINA DENTÍFRICA

que prepara el mismo autor. Su uso perfuma el aliento, embellece la dentadura, calma el dolor de muelas y fortifica notablemente las encías, evitando las caries y oscilación de los dientes.

Pidense estos medicamentos en todas las farmacias

DIARIO DE BURGOS

SUPLEMENTO AL NÚMERO 2.444.

SOLUCIÓN DE LA CRISIS

LOS SILVELISTAS. — UN BAN- QUETE COMENTADO. — LOS PRESUNTOS MINISTROS.

Madrid 3—5,25 t.

La crisis continúa siendo el tema único de las conversaciones en los círculos políticos.

Aunque las opiniones y cálculos sobre lo que ocurrirá son muy encontrados, parece predominar la idea de que ha fracasado latentati-va para constituir un gabinete parlamentario.

Las únicas soluciones que se consideran posibles son la de que continúe gobernando el partido liberal ó que se entregue el poder al señor Silvela.

A última hora renacen las esperanzas de los silvelistas, con motivo de una comida que dá esta noche el Sr. Silvela, cuyo acto está siendo muy comentado, y se considera como un pretexto para cambiar impresiones con los llamados á desempeñar carteras en el futuro gabinete.

Son estos los Sres. Datto (Gobernación), Polavieja (Guerra) Mozo (Marina), Marqués de Pidal (Fomento), Villaverde (Hacienda) y Duran y Bas (Gracia y Justicia)

Dícese que el Sr. Silvela se encargará del Ministerio de Estado.

SILVELA EN EL PODER

Madrid 3—8,45 n. (Urgente)

Confirmadas las presunciones que transmití en telegrama anterior.

El señor Silvela acaba de recibir de S. M. el encargo de formar gabinete.

Mañana presentará á la Reina la lista de los nuevos ministros.

Sigue indicándose como seguros á los señores Datto, Duran y Bas,

Polavieja, Mozo, Marqués de Pidal y Villaverde.

LAS VISITAS DE SILVELA. — LOS GENERALES.

Madrid 3—8,50 n.

Después de salir de Palacio el señor Silvela se dirigió al domicilio del general Polavieja, á quien comunicó el encargo que había recibido de S. M. la Reina.

También ha visitado al general Martínez Campos.

Los nuevos ministros jurarán mañana á las once.

PROGRAMA DEL NUEVO GO- BIERNO

Madrid 3—10,30 n.

El programa que piensa desarrollar desde el poder el señor Silvela consiste en lo siguiente:

Conceder toda la libertad que sea compatible con el orden.

Plantear la anunciada descentralización administrativa hasta el límite que lo consienta la unidad nacional.

Reconstituir el país, fomentando en todo lo posible la riqueza pública.

Procurar que la representación en Cortes refleje fielmente las aspiraciones del país.

Hacer más administración que política.

Ser inflexible y enérgico en el cumplimiento de las leyes.

Llevar á la práctica inmediatamente, por medio de decretos, cuantas reformas conceptúe urgentes, pidiendo luego un bill. de indemnidad á las Cortes.

Estas se reunirán en Mayo.

Se dá por seguro que el general Martínez Campos será presidente

del Senado, y el señor Pidal del Congreso.

LA LISTA DEFINITIVA

Madrid 3-12,35 m.

Como tenía anunciado, á las once de la mañana de hoy prestarán juramento los nuevos ministros.

Son estos los siguientes:

PRESIDENCIA Y ESTADO, se ñor Silveira.

GUERRA, general Polavieja.

HACIENDA, Sr. Fernández Villaverde.

GOBERNACION, Sr. Datto.

GRACIA Y JUSTICIA, Sr. Duran

Bas.

MARINA, general Cámara.
FOMENTO, Sr. Marqués de Pidal.

OTROS CARGOS

Háblase mucho de los nombramientos acordados para los altos cargos políticos, pero me limito á transmitir los tres siguientes, que interesan especialmente á esa ciudad.

Subsecretario de la Gobernación don Francisco Aparicio Ruiz.

Gobernador civil de Madrid don Santiago de Liniers.

Gobernador civil de Burgos, se ñor Villarino.

Las visitas de Villaverde

GENERALES

Madrid 3-12,35 m.

Después de salir de Palacio el se ñor Silveira se dirigirá al domicilio del general Polavieja á quien se le comunicará el encargo que había recibi-

do de S. M. el Rey. También se visitará al general Martínez Gamboa.

Los nuevos ministros jurarán mañana á las once.

PROGRAMA DEL NUEVO GOBIERNO

Madrid 3-12,35 m.

El programa que planea durante el primer día de gobierno el se ñor Silveira consiste en lo siguiente:

Conceder todo lo que la libertad que sea compatible con el orden.

Trabajar en armonía con el sistema administrativo hasta el momento que se considere la unidad nacional.

Reconstruir el país, fomentando en todo lo posible la riqueza pública. Procurar que la representación en Cortes refleje fielmente las aspiraciones del país.

Hacer una administración que sea eficiente.

Sea inflexible y enérgico en el cumplimiento de las leyes.

Plazar á la posición inmediata, por medio de honores, cuando el mérito aconseje, las distinciones que el Rey otorga á los dignos.

Estas son las ideas que el general Martínez Gamboa, presidente

de las visitas de Villaverde, en las conversaciones con los altos cargos políticos.

Antes las opiniones y deseos sobre las cuestiones que me refiero, porque evidentemente se trata de un programa de gobierno que va para constituir un gabinete gubernamental.

Las últimas opiniones que se conocen respecto á las conversaciones con el se ñor Silveira, que se celebraron el día 2 de este mes, son las siguientes: que el se ñor Silveira

A última hora renuncian las esperanzas de los rivales, con motivo de una comisión que de esta noche el Sr. Silveira, cuyo cargo está siendo muy conculcado, y se considera como un pretexto para cambiar de lugar.

Contra los llamados á desmoronarse en el futuro gabinete. Son entre los Sr. Datto (Gobernación), Polavieja (Guerra), Maza (Marina), Marqués de Pidal (Fomento), Villarino (Hacienda) y Duran y Bas (Gracia y Justicia).

Dices que el Sr. Silveira se encarga del Ministerio de Estado.

SILVEIRA EN EL PODER

Madrid 3-12,35 m. (Vigilante)

Continúan las especulaciones que transmiten en telegrama anterior. El se ñor Silveira acaba de recibir de S. M. el encargo de formar gobierno.

Mañana presentará á la Reina la lista de los nuevos ministros.

Entre indicados como seguras á los señores Datto, Duran y Bas,